## История школы в лицах выпускников

С 2018 года на базе нашего школьного музея во время традиционной февральской встречи выпускников начали организовывать выставки фотографий выпускников разных лет. Выпускники нашей школы с огромным удовольствием разглядывали фотографии и были очень рады увидеть себя и знакомые лица на фотографиях. Однако мы заметили, что более молодые выпускники оставались немного разочарованными, не найдя себя на этих многочисленных фотографиях. Именно тогда у нас зародилась идея проекта по истории школы, в котором бы мы собрали все фотографии выпускников нашей школы.



За почти 70-летнюю историю школа выпустила огромное количество учеников. Когда существовал школьный музей, основанный в 70-х годах XX века, в нём была своя фотостудия, которая ежегодно делала фотографии выпускников. Однако в начале 90-х годов в связи с перестройкой школы, школьный музей был закрыт и работа по сбору выпускных фотографий фактически прекратилась. Некоторые выпускные классы приглашали фотографов, чтобы сохранить память о школе, а у некоторых просто не было средств.

На протяжении почти 25 лет выпускные фотографии не собирались. Поэтому перед нами встала задача собрать недостающие выпускные фотографии. Мы в первую очередь взяли в канцелярии списки учеников прошлых лет, начали выяснять, кто был классным руководителем выпускных классов, далее мы обратились за помощью к учителям, бывшим классным руководителям, чтобы они нам по возможности предоставили копии фотографий их выпусков. Не у всех учителей, к сожалению, оказались фотографии. Большую помощь оказали сами выпускники нашей школы, которые нашли и принесли недостающие фотографии. Однако, несмотря на кропотливый сбор фотографий, увы, на данный момент есть некоторые выпуски, фото которых мы не нашли. Но мы не отчаиваемся и продолжаем свою работу.

Собранные материалы мы решили оформить в виде стендов, в которых фото выпускников расположены в зависимости от того, какой была школа в данный исторический период. Таким образом, у нас получается 4 стенда: «Выпускники 7-летней школы», «Выпускники 8-летней школы», «Выпускники полной общеобразовательной школы», «Выпускники школы им. А.С. Пушкина». Завершением данной композиции является стенд «Директора школы №9», который возвышается над всеми выпускниками.











После проделанной работы у нас зародилась мысль, что история школы не ограничивается только выпускниками и директорами. Важной частью учебного процесса являются учителя. И мы решили создать стенд, где собрали фото всех педагогов школы №9, начиная с 1953 года по сегодняшний день. Получился довольно внушительный стенд.

После открытия экспозиции «История школы в лицах» в 2022 году, данная экспозиция пользуется огромным успехом не только во время встреч выпускников, а также наши нынешние ученики с радостью рассматривают лица учеников прошлых лет, учителей и директоров.



